Quanto pesano le clausole it
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di salvaguardia IVA?

Come cambia U'IVA con l'attivazione delle clausole di salvaguardia...
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.. € in quanti miliardi si traduce

2020"
2019

* Per il 2020 include l'aumento delle accise.
Fonte: NaDEF 2017.

L'IVA nell'Unione europea a 27
(Aliquota ordinaria, 2018)
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Fonte: Eurostat, 2018.

Gli effetti positivi e negativi dell'aumento dell'IVA sull'economia
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| prezzi aumentano, IL PIL reale Aumentano i costi, Aumentano il PIL
. il rgd.dlto diminuisce per il si riducono i profitti nominale (per effetto
dls.po.mbfle .del.le calo di consumi e e le imprese dell'incremento dei
famiglie diminuisce investimenti assumono di meno prezzi) e il gettito
e cio causa una fiscale. Cio riduce il
contrazione dei rapporto debito/PIL
consumi

Le clausole di salvaguardia prevedono I'aumento automatico dell'lVA nel caso in
cui I'ltalia non avesse a disposizione le risorse necessarie a coprire le proprie spese
di bilancio, "salvaguardando" cosi il rispetto dei vincoli Ue.

L'aumento delle aliquote IVA avrebbe come conseguenza diretta I'aumento dei
prezzi, con ricadute sostanziali su famiglie, imprese, PIL e debito pubblico.
Cio naturalmente senza considerare la possibilita di utilizzare le maggiori entrate
per sostenere la crescita.







